1STT GESTION THEME N°  6 – chap 2   L’AMORTISSEMENT DES IMMOBILISATIONS


                                                       	CORPORELLES


DEFINITION DE L’AMORTISSEMENT


selon le Plan Comptable Général, l’amortissement pour dépréciation c’est la constatation comptable de l’amoindrissement de valeur d’un élément d’actif. Cette dépréciation est irréversible.





-> Expliquez les termes soulignés


Amoindrissement de valeur :���


irréversible








-> Quelles sont les causes d’amoindrissement de valeur d’un élément d’actif ?





��


��


Les biens énumérés ci-dessous sont-ils amortissables ?


Eléments�
Biens amortissables oui/non�
Justifications�
�
Ordinateur�
�
�
�
fournitures de bureau�
�
�
�
Terrain�
�
�
�
Matériel industriel�
�
�
�
Construction (immeuble)�
�
�
�
Fonds commercial (1)�
�
�
�
Logiciel informatique (1)�
�
�
�
(1) immobilisations incorporelles








LE CALCUL DE L’AMORTISSEMENT 





Amortissement d’un bien acquis en début d’année


ACTIVITE


L’entreprise  MECADOR, spécialisée dans la pose de toiture possède au 31/12/2000 une machine outil de 150 000 F H.T. acquise et mise en service le 01/01/98. Durée de vie probable : 5 ans


L’exercice comptable de l’entreprise court du 1er janvier au 31 décembre.





1) A quelle date a été achetée et mise en service la machine outil





2) Quelle est la dépréciation annuelle subie par la machine outil. A partir de quel moment la dépréciation commence-t-elle ?








3) Exprimez la dépréciation annuelle de la machine outil en pourcentage.








4) Etablissez le plan (ou tableau) d’amortissement de la machine-outil :


P L A N      D ‘ A M O R T I S S E M E N T �
�
Nature de l’immobilisation�
Machine-outil�
�
Type d’amortissement�
Linéaire�
�
Valeur d’origine�
�
�
Durée d’utilisation�
�
�
Date d’acquisition�
�
�
Taux d’amortissement�
�
�
Date de mise en service�
�
�
�
�
�
Années�
Base de l’amortissement�
Annuité d’amortissement�
Annuités cumulées�
Valeur nette comptable�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
Amortissement d’un bien acquis en cours d’exercice


ACTIVITE 


Par ailleurs, MECADOR a acquis un ordinateur  de 30 000 F H.T. acquis le 10/10/1999 et mis en service le 15/10/1999. Durée de vie probable : 4 ans








1) Quel est le point de départ de l’amortissement du micro-ordinateur ?








2) Quelle est la dépréciation annuelle du micro-ordinateur ? 








3) Quel est le taux d’amortissement du micro ordinateur ?





4) Calculez la première annuité d’amortissement du micro-ordinateur, sachant que la première annuité est calculé «prorata temporis », c’est à dire proportionnellement au nombre de jours restant entre la date de mise en service et la fin de l’exercice comptable (on retient des mois de 30 jours soit des années de 360 jours)




















5) . Etablissez le plan (ou tableau) d’amortissement du micro-ordinateur 


P L A N      D ‘ A M O R T I S S E M E N T �
�
Nature de l’immobilisation�
Micro-ordinateur�
�
Type d’amortissement�
Linéaire�
�
Valeur d’origine�
�
�
Durée d’utilisation�
�
�
Date d’acquisition�
�
�
Taux d’amortissement�
�
�
Date de mise en service�
�
�
�
�
�
Années�
Base de l’amortissement�
Annuité d’amortissement�
Annuités cumulées�
Valeur nette comptable�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�
�



6) Combien de lignes comporte le tableau ? Pourquoi ?





7) Comment a été calculée la dernière annuité ?





SYNTHESE ETAPE


ELEMENTS�
PRINCIPES�
�






Base de l’amortissement linéaire


�
�
�






Taux d’amortissement





�
�
�






Point de départ de l’amortissement








�
�
�
Annuité d’amortissement











Cas particulier de la 1ère annuité








�















�
�






Valeur nette comptable en fin d’exercice


�
�
�
COMPTABILISATION DES AMORTISSEMENTS


Principe


La comptabilisation des annuités d’amortissements se fait en fin de chaque exercice comptable selon le principe suivant :


En emploi :�
En ressource                             : 




















�
�



APPLICATION





Activité





On vous communique un extrait de la balance par soldes au 31/12/2000 avant inventaire des Etablissement MECADOR (avant prise en compte des amortissements 2000)





��Entreprise MECADOR


Balance par soldes au 31/12/96 


N° de compte�
Nom des comptes�
Solde débiteurs�
Soldes créditeurs�
Solde débiteurs�
Soldes créditeurs�
�
215�
Installations techniques, matériels et outillages industriels�
150 000.00�
�
�
�
�
2183�
Matériel de bureau et matériel informatique�
 30 000.00�
�
�
�
�
2815�
Amortissement des installations techniques�
�
60 000.00�
�
�
�
28182�
Amortissement du matériel de bureau�
�
1 562.50�
�
�
�
...�
...�
...�
...�
�
�
�



Vous disposez par ailleurs des plans d’amortissement établis au II





Travail a faire 





1) Enregistrez au journal des Ets MECADOR la dotation aux amortissement de l’exercice 2000





Entreprise MECADOR : Livre-journal





�������





























��





2) Complétez les deux dernières colonnes de la balance 


PRISE EN COMPTE DES AMORTISSEMENTS DANS LE BILAN





ACTIVITE :


A l’aide la balance après inventaire des Ets MECADOR (Présentez l’extrait de bilan au 31/12/2000)


Entreprise MECADOR                                     Bilan au 31/12/2000


ACTIF�
Valeur brute�
AMORTISSEMENTS�
VALEUR NETTE COMPTABLE EN FIN D’EXERCICE�
�
Actif immobilisé�
�
�
�
�
Installations techniques, matériels et outillages industriels�
�
�
�
�



Matériels de transport�
�
�
�
�
................�
�
�
�
�
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APRES  INVENTAIRE





AVANT INVENTAIRE











